MA-111 Clculo I- 1a LISTA

. Mostre que 22 — 22y + y?> > 0, Vz,y € R e que vale a igualdade se e
somente se r = y.

. Mostre que 2% — 2y + 4*> > 0, Vo,y € R e que vale a igualdade se e
somente se x =y = 0.

3x+8‘ —4

. Resolva a equagao |57

. Considere dois nmeros a,b € R tais que a é racional e b é irracional.
Ento a+b pode ser racional? Justifique sua resposta (i.e. demonstre).

. Se 0 <z <yprove que y—z>yy— .

. Mostre que:
a) T £y = 1?4 2ry < 22° + 2y* b) |z] < 2*+1,Vz € R
o) |z —y| <1/2,]Jz+2]<1/3=|y+2|<5/6 d) Ty <Y Vr,y>0

. Para cada uma das afirmacoes abaixo, demonstre se verdadeiro ou dé
contra-exemplo se for falso.

a) lv —y| <[z +|y|,Va,y € R b)x <y=a?<y’
c)r<y<=1l/y<l/x d) Va2 =2,V € R
e) x #y = lz| # |yl f) |l =yl = [z = [yl Yo,y € R

. Encontre todos os nimeros reais que satisfazem cada uma das desigual-
dades abaixo. Dé o intervalo solugao e ilustre a solucao sobre a reta
real.

a) 2—z)(x—4)>0 b)1—2?<0
02 5 <3 O gty <<
e) (-1 <1—z f) 2z —7) <0
8) (2—52)% > 0 by £ 5
e+ <o Diata2b



9. Encontre os valores de x para os quais cada um dos numeros abaixo é
real.

a) 5x—2 b) 4 5:22_—4:1;—_23

c) V7r+9 d) Va2 4+x+3

10. Encontre todos os nimeros reais que satisfazem cada uma das desigual-
dades abaixo. Dé o intervalo solucao e ilustre a solucao sobre a reta

real.

a) [z + 5| > 2 b) |z — 1] < |z + 1|
c) 22 +1] <1 d) |55 <1

) o7 > 0 Dlo+4] > |z +1
g) |2z —3] <5 h) |4—z|>1
)[6+4zl<[2-2 ) |5 > A
k)7+|x|<ﬁ 1) 2;”;13 _%

11. Mostre que dado um numero p inteiro primo entao ,/p ¢ irracional. Se
g é outro inteiro primo diferente de p, use a mesma idéia para mostrar
que /pq também é irracional.



